

成交车辆超80台 带动消费超800万元

# 经济开发区汽车消费迎热潮

本报讯(记者徐小龙)为全面激发区域消费活力,推动汽车销售市场高质量发展,3月21日至23日,三门峡经济开发区商务部门联合相关企业共同举办豫晋陕(三门峡)第三届新能源汽车行业博览会,为豫晋陕三省交界区域消费者搭建一站式新能源汽车消费平台。

品牌云集,智绘行业新图景。本次博览会上,经济开发区商务部门共组织比亚迪、吉利银河、长安深蓝等9个品牌车企参展,涵盖了相关品牌的61款热门车型,其中纯电、智驾、家用等关键词成为广大消费者选购时关注的热点。

在广泛宣传各自的“辅助驾驶”“人车交互”“电池技术”的基础上,各大车企的销售人员一边带领消费者进入“沉浸式座舱”体验最新智能驾驶技术,一边向消费者详细讲解国家、河南省汽车“以旧换新”相关政策和企业针对本次展会推出的促销活动。展会现场,前来咨询选购的广大市民和周边地市的消费者络绎不绝。

政策赋能,释放消费新潜力。本届新能源汽车行业博览会是经济开发区贯彻落实2025年国家、河南省汽车以旧换新相关政策的又一项创新举措,旨在为广大消费者搭建一个以“绿色出行 智领未来”为目的的便捷、实惠购车平台,进一步释放汽车消费潜力,推动区域汽车消费市场更加繁荣发展。统计数据显示,在利好政策的加持下,依托“线上精准引流+线下场景体验”模式,展会举办的3天时间,累计接待消费者约2万人次,现场成交车辆87台,带动经济开发区汽车消费810余万元。

政企联动,变政策红利为便民福利。经济开发区相关部门正不断积极谋划、主动作为,结合国家、省、市最新政策动向,将汽车更新作为消费重要增长点,加大政策阐释解读、宣传引导力度,全力提升政策影响力,扩大覆盖面,变政策红利为实实在在的便民利民福利,以汽车“以旧换新”工作进一步激活区域消费引擎。



游客尽享春光 杏花如雪绽放

在和煦的春风中,沁源县果园乡李家村的千亩杏林悄然披上了洁白如雪的华裳。3月22日,一年一度的杏花节在李家村如期开幕,游客们徜徉于杏花间,纷纷用相机定格美好,留住烂漫春光。

段华峰 摄

## 三门峡市企联、企协: 全方位赋能企业高质量发展

本报讯(记者梁媛)3月25日,三门峡市企业联合会第一届、企业家协会第二届第六次理事会召开,听取并审议企业联合会、企业家协会2024年度工作报告,安排部署2025年工作重点。

2025年,市企联、企协将通过一系列创新性举措,全方位服务企业,推动三门峡市经济高质量发展。在精准服务企业方面,计划将走访企业数量提升50%,深入挖掘企业的痛点与需求,为企业发声,为政府决策提供依据。服务生态体系构建上,将强化专业委员会职能,为企业提供定制化法律解决方案,为企业干部职工提供一站式就医服务。同时,深化与政

府、金融等部门合作,搭建政企沟通桥梁,预计推动政策落地率提升20%。为助力企业提升能效,将依托全国企联系统平台,组织企业参与高端论坛,并积极推动企业参与评优创先活动,实现省级、国家级奖项获奖数量增长20%。

此外,市企联将借助数据平台监测劳动纠纷,组织劳动关系调研,为企业提供法律援助。同时,建立沟通联络机制,及时响应企业诉求,优化服务流程。在助力企业发展的同时,市企联还将通过与多方合作,开展定制化培训、组织银企对接等活动,提升企业家素养,缓解企业融资难题,为三门峡经济发展注入新活力。

## 渑池县审计局: 以案促改筑防线 解决“四为”再发力

本报讯(记者王超 通讯员韩晓青)今年以来,渑池县审计局采取四项措施,坚持以案促改,内化于心、外化于行,做到警钟长鸣,着力解决“乱作为、不作为、不敢为、不善为”问题。

坚持依法审计,解决随心所欲“乱作为”问题。加强审计项目全过程质量管控,严格把好审计立项、方案制定、现场实施、法规审理、报告审核、整改销号关口,不断提升审计工作质效。

深化思想建设,解决庸懒散漫“不作为”问题。加强理论学习,强化党性教育,坚持目标导向,把揭示问题作为审计最基本的职责,以奖优罚劣的导向作用带动审计质量的全面提升。

落实制度保障,解决患得患失“不敢为”问题。坚持“三个区分开来”,切实以组织担当带动干部敢为。带头落实谈心谈话制度,及时掌握干部动态,帮解困难、激励争先。用足用活激励奖励政策,树立“干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样”的导向,让大家起步有方向、工作有标准、干事有动力。

多元历练训练,解决能力欠缺“不善为”问题。强化常态化培训,把政治导向、政治要求贯穿审计工作全过程,保障党委政府决策部署、政治意图和战略目标有效实现。强化专业化提升,完善干部岗位履职必备专业知识体系。强化实战化历练,让干部在审计一线和重大任务中强化实践历练,增强实战能力。



3月25日,由湖滨区教体局主办、三门峡市幼儿园承办的“小主人”品格养成教育活动启动,旨在深入贯彻落实立德树人根本任务,培养幼儿“独立自主、乐观积极、专注坚持、勇敢坚强”的优良品格。

本报记者 葛洋 摄

## 灵宝市朱阳镇: 移风易俗兴文明 老区遍开幸福花

本报讯(记者何英杰 通讯员陈越)“抵制滥办乔迁酒、满月酒、生辰宴、开业礼、升学庆等陈规陋习……”“弘扬孝老敬老的传统美德,让老人老有所养、老有所乐、安享晚年,树立厚养薄葬、真诚孝行的新观念……”日前,在灵宝市朱阳镇,一场以“移风易俗,引领文明新风尚”为主题的宣传活动如火如荼地开展。

活动期间,新时代文明实践所的志愿者走村入户,发放宣传资料,向群众讲解移风易俗的重要性和必要性。他们结合身边的实际案例,深入浅出地阐述了铺张浪费等行为的危害,引导群众树立正确的价值观和消费观。

近年来,朱阳镇高度重视移风易俗工作,针对铺张浪费等陈规陋习,采取了一系列有力措施进行整治。

为了进一步扩大宣传效果,该镇充分利用新时代文明实践所(站)、宣传栏、文化广场等阵地,张贴宣传海报、悬挂横幅标语,并通

过大喇叭进行循环广播,让移风易俗理念深入人心。

“我慢慢认识到了移风易俗的重要意义。我要从自身做起,从点滴小事做起,争做移风易俗的倡导者和实践者。”高会村村民王亚丽说。

朱阳镇在推进移风易俗工作中,注重发挥村规民约的作用,42个行政村(社区)在党建、宣传、纪检、民政、妇联等部门的联合指导下,完成了新村规民约的修订并已全部上墙公示。新修订的村规民约不仅明确了移风易俗的具体要求,还规定了相应的奖惩措施,为群众办理婚丧嫁娶等事宜提供了明确的“文明指南”。

如今,在朱阳镇的大街小巷,喜事新办、丧事简办已经成为一种新的风尚,群众的精神面貌和文明素养也得到了显著提升,一幅乡风文明、乡村振兴的动人画卷正在革命老区的大地上徐徐展开。

## 市人社局、市政府国资委: 联合举办档案管理工作专题培训

本报讯 3月21日,市人社局联合市政府国资委举办市国资国企系统人事档案管理工作专题培训会,市国资国企系统人事档案管理人员共50余人参加培训。

培训围绕人事档案管理工作的专业性,系统培训档案管理知识,从理论到实操层面详细讲解人事档案管理工作中的具体

步骤细节,为档案收集整理和管理工作提供专业指导。培训会现场,工作人员与档案管理人员深入交流,对他们在工作中遇到的重点难点问题答疑解惑。

此次培训提升了档案工作的科学化、制度化、规范化水平,充分发挥了档案在建设高素质专业化干部队伍中的重要作用。(魏红)



抢抓农时忙春耕

3月22日,在陕州区西张村镇凡村,果农在苹果地里犁地松土。正值春耕备耕的关键时节,我市各地农户抢抓农时,翻耕土地、养护果园。

本报记者 王旭国 摄

## 陕州区甘棠街道: 整治环境植新绿 携手党建靓家园

本报讯 3月20日,陕州区甘棠街道党工委携手三门峡市城市建设发展服务中心党支部、水电十一局第二分局三门峡区域党支部的党员干部和志愿者,到仰韶大道与浩吉铁路交会处东南侧,联合开展“携手党建植新绿,齐心整治靓家园”主题党日活动,用行动为空地“见缝插绿”。

活动现场,大家分工明确、配合默契。甘棠街道志愿者凭借对本地情况的熟悉,积极协调场地,引导大家有序开展栽植;水电十一局第二分局三门峡区域党支部的党员干部发挥专业优势和吃苦耐劳精神,确保每一棵白皮松都能稳稳扎根……现场呈现出一派热火朝天的景象。

甘棠街道区域内公路、铁路纵横交错,形成多处边角空地,这些空

地曾一度沦为随意倾倒生活垃圾、建筑垃圾的场所,不仅严重污染环境,还极大影响城市美观。为改善这一状况,甘棠街道积极探索整治方案,将路域环境整治与植树造林紧密结合,以公路、铁路沿线为重点区域开展整治。水电十一局积极响应号召,主动参与整治活动。双方经过多次沟通,共同制定清运各类垃圾、平整场地的计划,并开展见缝插绿、四旁植绿、田园造绿等系列活动,全面掀起路域环境整治热潮。

此次活动,提升了志愿者生态环保意识,坚定了植绿护绿决心,密切了机关单位、爱心企业与地方的联系,构建起“机关+企业”党建共建工作新格局。双方以实际行动厚植生态底色,为改善路域环境、建设绿色家园播下希望的种子。

(李月军 肖雨轩)

## 卢氏县潘河乡: 送戏下乡润民心 商贸流通促振兴

本报讯 3月21日是卢氏县潘河乡传统庙会日。为丰富基层群众文化生活,弘扬中华优秀传统文化,促进经济发展,活跃商贸流通,助力乡村振兴,该乡举办2025年春季物资交流会,邀请卢氏县文化广电和旅游局豫剧团在潘河村文化广场开展为期3天的戏曲演出活动。

村民们早早来到演出场地,带着小板凳,满心期待着这场“文化大餐”。舞台上,《回龙传》连续三部、《穆桂英挂帅》《花打朝》《三哭殿》等经典剧目轮番上演。演员们身着华丽的戏服,一招一式尽显扎实功底,一唱一和饱含深情韵味,将剧中人物刻画得淋漓尽致,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声,观众沉浸在戏曲的世界中,如

痴如醉。演出现场外,是品类丰富的集市。面粉、凉粉、特色烩面、羊肉泡馍等各色美食应有尽有;布匹服装、锅碗瓢盆等日用百货琳琅满目。街道上热闹非凡,群众心满意足地带走物美价廉的货品。此外,潘河乡还通过发放宣传资料、倡议书等形式,向群众广泛宣传护林防火、乡村治理、反电信诈骗、移风易俗的理念和做法。

据了解,潘河乡将以新时代文明实践所(站)、党群服务中心、社区等为阵地,紧贴群众需求,持续开展形式多样的文化活动,将文艺演出送到群众“家门口”,让文化服务“沉下去”,把群众幸福“提上来”,推动文化繁荣与乡村振兴齐头并进。(梁利生)

## 春季森林防火 十问十答

### 我国森林草原火灾的最大成因和最大隐患是什么?

野外违规用火

### 祭祀时有哪些防火注意事项?

文明祭祀,少用火不用火

集中地点,专人服务管理

严守规定,绝不携带火种

据中华人民共和国应急管理部